
                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-02821 DEL DEP. 

PICCOLOTTI (res. n. 293 del 15 maggio 2024) 

 

R I S P O S T A 

 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto, viene posta l’attenzione sul convegno 

organizzato a Biella ed intitolato “Riforma della giustizia Nordio: garantismo e 

certezza della pena”, tenutosi con la partecipazione del Ministro e del Sottosegretario 

Delmastro Delle vedove ed in relazione al quale il Consiglio dell’ordine degli avvocati 

di Biella aveva deliberato il riconoscimento di crediti formativi per gli avvocati 

partecipanti all’evento. 

Tanto premesso, si evidenzia che il Consiglio dell’Ordine degli avvocati di Biella 

ha fornito esaurienti notizie in merito all’organizzazione dell’incontro formativo, 

evidenziando che, con delibera del 7 maggio 2024 e dietro richiesta di un avvocato 

iscritto all’Ordine, ha riconosciuto l’accreditamento, ai fini della formazione 

professionale degli avvocati, al convegno intitolato “Riforma della Giustizia Nordio: 

garantismo e certezza della pena” del 17 maggio 2024, in considerazione dell’evidente 

autorevolezza istituzionale del relatore e dell’indubbia pertinenza del tema trattato 

all’attività forense. 

Il Consiglio ha ritenuto, quindi, non solo conforme ma altresì doveroso disporre 

crediti formativi per i partecipanti all’evento. 
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Solo in data 14 maggio 2024, come si evince dal comunicato stampa trasmesso a 

firma del presidente dell’Ordine degli avvocati di Biella, al fine di evitare 

fraintendimenti e posto che il convegno in oggetto è stato, poi, pubblicizzato con 

simbolo di partito e partecipazione diretta anche di candidati alle prossime elezioni, il 

Consiglio, con ulteriore delibera, ha deciso di annullare l’accreditamento dell’evento. 

 

 

                                                      Il Ministro 

                         Carlo Nordio 

Testo dell’interrogazione  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/02821&ramo=C&leg=19

